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— Constitución de la Comisión de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno.

— Elección de los miembros que forman su Mesa.
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(1) Traducción en pág. 4.

S U M A R I O
Comienza la sesión a las 12 horas y 32 minutos.

Constitución de la Comisión de Relaciones
Institucionales y Portavoz del Gobierno
(Pág. 2).

Toma la palabra el señor Telletxea Ezkurra (G.P.
Nafarroa Bai) (Pág. 2).

El Letrado, señor Esparza Oroz, da lectura a los
preceptos que regulan la constitución de las
Comisiones. A continuación la Secretaria Pri-
mera, señora Figueras Castellano, lee la rela-
ción de Parlamentarios componentes de la
Comisión (Pág. 2).

La Presidenta declara constituida la Comisión de
Relaciones Institucionales y Portavoz del
Gobierno (Pág. 3).

Elección de los miembros que forman su
Mesa (Pág. 3).

El Letrado, señor Esparza Oroz, da lectura a los
preceptos que regulan la elección de los miem-
bros de las Mesas de las Comisiones. A conti-
nuación, la Secretaria Primera, señora Figueras
Castellano, procede a llamar a los Parlamenta-
rios para la votación secreta y por papeletas
(Pág. 3).

Tras la votación, queda elegida Presidenta la seño-
ra Mateo Pérez (G.P. Unión del Pueblo Nava-
rro), Vicepresidente el señor Ramirez Erro (G.P.
Nafarroa Bai) y Secretaria la señora Arraiza
Zorzano (G.P. Socialistas del Parlamento de
Navarra) (Pág. 3).

Toma la palabra la Presidenta de la Comisión, seño-
ra Mateo Pérez, y levanta la sesión (Pág. 3).

Se levanta la sesión a las 12 horas y 41 minutos.

(COMIENZA LA SESIÓN A LAS 12 HORAS Y 32
MINUTOS.)

Constitución de la Comisión de Relaciones
Institucionales y Portavoz del Gobierno.

SRA. PRESIDENTA: Buenos días, señoras y
señores Parlamentarios. Se abre la sesión. Vamos
a constituir la Comisión Parlamentaria de Rela-
ciones Institucionales y Portavoz del Gobierno y,
en segundo lugar, procederemos a la elección de
los miembros que compondrán la Mesa. En primer
lugar, el Letrado asesor leerá los preceptos que
regulan en el Reglamento de la Cámara este pro-
cedimiento. 

SR. TELLETXEA EZKURRA (1): Barkatu,
Lehendakari andrea. Hitz batzuk esan nahiko
nituzke.

Ez dakit itzultzailea prest dagoen. Bai, aditzen
da?

Besterik gabe, Lehendakari andrea, adierazi
nahi dut nire desadostasuna kokapenaren aferare-
kin. Iruditzen zait, bigarren indarra garen neurri-
an, beste kokapen bat beharko genukeela; eta
zehatz-mehatz bilkurako akten gera dadin idatzia,
horrela adierazten dut.

SRA. PRESIDENTA: Creo que el tema ha sido
bastante discutido en bastantes ocasiones y hay un

acuerdo adoptado por la Mesa. Espero que sus
señorías lo cumplan. Señor Letrado.

SR. LETRADO (Sr. Esparza Oroz): Artículo
45.1: “Las Comisiones, salvo precepto en contra-
rio, estarán formadas por los miembros que desig-
nen los Grupos Parlamentarios en el número que
respecto de cada uno indique la Mesa del Parla-
mento, previo acuerdo vinculante de la Junta de
Portavoces, y en proporción a su importancia
numérica”.

Artículo 46.2: “Una vez designados los Parla-
mentarios Forales integrantes de las Comisiones,
el Presidente de la Cámara convocará las sesiones
constitutivas de las mismas”.

SRA. PRESIDENTA: La Secretaria de la
Cámara va a dar cuenta de los miembros que han
sido designados por cada uno de los grupos parla-
mentarios y agrupaciones de Parlamentarios
Forales como miembros de esta Comisión.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras
Castellano): Buenos días, señorías. Por UPN la
relación es la siguiente: Casado Oliver, Ramón;
Eza Goyeneche, Pedro; González García, Carmen
María; Mateo Pérez, Concepción; Rapún Léon,
José Antonio. Por el grupo de Na-Bai: Jiménez
Hervas, Txentxo; Ramirez Erro, Maiorga; Tellet-
xea Ezkurra, Patxi. Por Socialistas del Parlamento



de Navarra: Arraiza Zorzano, María Victoria; Izco
Biarge, José Luis; y Jiménez Alli, Roberto. Por
CDN: Alli Aranguren, Juan Cruz. Por Izquierda
Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua: Erro
Armendáriz, Ion.

SRA. PRESIDENTA: Leída la relación de Par-
lamentarios designados por los grupos, lo que
procede es declarar constituida la Comisión de la
que forman parte las personas que han sido desig-
nadas por los grupos. Queda constituida la Comi-
sión de Relaciones Institucionales y Portavoz del
Gobierno.

Elección de los miembros que forman su
Mesa.

SRA. PRESIDENTA: Pasamos al segundo
punto del orden del día: Elección de los miembros
que forman su Mesa. Al efecto va a dar lectura el
Letrado de los preceptos que regulan este procedi-
miento.

SR. LETRADO (Sr. Esparza Oroz): Artículo
48: “Los miembros de la Mesa de la Comisión
serán elegidos simultáneamente mediante votación
secreta por papeletas en las que cada uno de los
miembros de la Comisión podrá escribir un solo
nombre.

Sólo serán elegibles los miembros de la
Comisión que no formen parte del Gobierno de
Navarra.

Realizado el cómputo de los votos, será procla-
mado Presidente quien hubiere obtenido el mayor
número de votos, Vicepresidente el siguiente en
número de votos y Secretario quien siga a los ante-
riores en número de votos.

En caso de empates, tanto para el cargo de
Presidente como de Vicepresidente, se dirimirá en
favor del de mayor edad. Si el empate se produce
en el cargo de Secretario resultará elegido el más
joven.

Si las tras la votación quedase algún cargo de
la Mesa sin cubrir, se proclamará Presidente y

Vicepresidente, si fueran éstas las vacantes, res-
pectivamente, al miembro de mayor edad y Secre-
tario al de menor edad”. 

SRA. PRESIDENTA: La Secretaria de la
Cámara va a ir llamando a los miembros de la
Comisión por orden alfabético para que depositen
su voto.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras
Castellano): Alli Aranguren, Juan Cruz. Arraiza
Zorzano, María Victoria. Casado Oliver, Ramón.
Erro Armendáriz, Ion. Eza Goyeneche, Pedro.
González García, Carmen María. Izco Biarge,
José Luis. Jiménez Alli, Roberto. Jiménez Hervas,
Txentxo. Mateo Pérez, Concepción. Ramirez Erro,
Maiorga. Rapún León, José Antonio. Telletxea
Ezkurra, Patxi. 

SRA. PRESIDENTA: Vamos a proceder al
escrutinio. Conchi Mateo. Concepción Mateo.
Concepción Mateo. María Victoria Arraiza. Con-
cepción Mateo. Concepción Mateo. Blanco.
Maiorga Ramirez. Blanco. Conchi Mateo. Blanco.
Blanco. Maiorga Ramirez. ¿Resultado de la vota-
ción, señora Secretaria?

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras
Castellano): La votación arroja el siguiente resul-
tado: Conchi Mateo, 6 votos; Maiorga Ramirez, 2
votos; Victoria Arraiza, 1 voto; en blanco, 4.

SRA. PRESIDENTA: Por lo tanto, realizado el
escrutinio, se proclama Presidenta de la Comisión
a doña Conchita Mateo, Vicepresidente a don
Maiorga Ramirez y Secretaria a doña María Victo-
ria Arraiza, que tomarán posesión de su cargo
ocupando los lugares correspondientes en esta
mesa y dirigiendo la reunión hasta el final.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Mateo Pérez): Bue-
nos días a sus señorías. No habiendo más asuntos
que tratar, se levanta la sesión. Les deseo que esta
Comisión sea fructífera y que vivamos en armonía.
Nada más. Gracias.

(SE LEVANTA LA SESIÓN A LAS 12 HORAS Y 41
MINUTOS.)
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Traducción al castellano de las intervenciones en vascuence:

(1) Viene de pág. 2.
SR. TELLETXEA EZKURRA: Perdone, seño-

ra Presidenta. Quisiera decir unas palabras.
No sé si el traductor está preparado. Sí, ¿se me

escucha?

Sin otro particular, señora Presidenta, quiero
manifestar mi desacuerdo en el tema de la coloca-
ción. Me parece que, en la medida en que somos la
segunda fuerza, nos corresponde otra ubicación; y
así lo manifiesto, para que conste con exactitud en
el acta de la sesión.


